

# 中共福建卫生职业技术学院委员会文件

闽卫院党〔2011〕9号

## 中共福建卫生职业技术学院委员会 关于进一步深入开展党政工共建 “教工之家”活动的意见

各党总支、附属医院：

为了做好党政工共建教工之家工作，根据《中共福建省委关于加强和改进新形势下党对工会工作领导的意见》（闽委〔2011〕9号）、《中华全国总工会关于在新形势下开展建设职工之家活动的意见》（总工发〔2003〕18号）、省总工会关于深入学习《中共福建省委关于加强和改进新形势下党对工会工作领导的意见》（闽工〔2011〕14号）和《关于继续改进和深入开展党政工共建“教工之家”活动的通知》（闽委教〔2001〕20号）等文件精神，经研究决定进一步深入开展党政工共建“教工之家”活动。

### 一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真落实《工会法》、《劳动合同法》，加强学院民主

制度建设，依法规范工会组织建设，切实履行维护职工合法权益的基本职责。紧紧围绕学院建设目标和任务，坚定不移地推动党的全心全意依靠工人阶级根本指导方针的贯彻落实，不断增强工会活力和单位凝聚力，促进学院的科学发展和稳定。

## 二、遵循原则

1. 服务大局的原则。围绕中心，促进发展，正确把握开展共建教工之家活动与学院建设发展的关系，把广大教职员工的智慧和力量凝聚到为学院建设做贡献上去，组织教职工当好发展主力军，广泛实施建功立业劳动竞赛活动，深入开展创建“工人先锋号”活动，充分激发广大教职工的工作热情和创造活力。

2. 突出维护的原则。围绕工会履行维护教职工合法权益的基本职责，把推进工会重点工作的落实，作为共建教工之家的重要内容。

3. 依靠群众的原则。突出教职工在共建教工之家活动中的主体地位，充分依靠教职工开展共建教工之家活动，把教职工和会员是否满意作为衡量共建教工之家活动成效的主要标准。

4. 创新发展的原则。共建教工之家活动要常建常新，体现时代性、把握规律性、富于创造性，尊重基层的实践，不断赋予建家新内容。

5. 规范建设的原则。共建教工之家活动的内容丰富，涉及范围广，要建立健全各项工作制度，按章办事，规范运作，提高共建教工之家活动的水平。

6. 齐抓共管的原则。努力形成党组织统一领导、行政积极支持、工会具体落实、教职工热情参与的合力建家工作格局。

## 三、目标任务

深入开展党政工共建教工之家活动，应适应工会依法履行维护

教职工合法权益基本职责的要求，突出抓好为教职工群众办实事，大力推进工会的群众化、民主化、法制化，努力把工会建设成组织健全、维护到位、工作规范、作用明显、教职工信赖的团结、民主、文明、富裕的教工之家。

#### 四、基本要求

深入开展党政工共建教工之家活动，要坚持以职工为本的建家宗旨；坚持建家兴业、建家育人、建家强会、建家促和谐的建家理念；坚持推行“党政工”三位一体化工作格局的工作思路。

1. 坚持党政工共建教工之家并形成合力。把全心全意依靠教职工办好学院的指导思想落到实处。

2. 加强民主制度建设，坚持并完善以教代会为基本形式的民主决策、民主管理、民主监督制度。实行院务公开制度，教职工的民主权利得到保障和落实。

3. 依靠《工会法》、《教师法》、《教育法》等法律法规，维护教职工的合法权益。

4. 大力实施“送温暖”工程，落实社会保障措施，关心教职工疾苦，倾听教职工呼声，为群众说话办事，排忧解难。

5. 围绕学院中心任务，以师德建设为重点，大力弘扬伟大的劳模精神和工人阶级的伟大品格，全面加强教职工队伍建设，不断提高教职工的政治、业务素质，活跃教职工的文体生活，保护和调动教职工的积极性和创造性，努力完成工作任务。

6. 坚持党的领导，依法独立自主、创造性地开展工作。各项工作制度完善、管理规范，按照群众化、民主化方向，积极推进工会的改革和建设。

7. 认真贯彻学院《关于进一步加强新时期工会、共青团、妇委会工作的实施方案》等文件规定，切实加强工会的组织建设、思

想建设和制度建设。

## 五、组织领导

落实党政工共建责任制，形成党委重视，行政支持，工会主动的齐抓共管格局。设立党政工共建“教工之家”领导小组，组长由学院党委书记担任，副组长由院长、工会主席担任，小组成员由工会副主席、党委工作部、院办公室、团委、妇委会负责人和各系部书记组成。

## 六、主要措施

1. 加强工会组织建设，把建会、建制、建家统一起来。认真做好工会小组创建“教工小家”工作，争取会员评家满意率达85%以上，“教工小家”先进率达50%。

2. 坚持会员建家、管家和评家。工会应积极动员全体教职工和工会会员积极参与建家活动。对开展的共建教工之家活动进行民主评议，对所获得教工之家荣誉称号是否认可作出表决，促进共建教工之家工作水平不断提高，争取会员评家满意率达85%以上，教工之家工作得到教职工的认可。

3. 加强共建教工之家活动的宣传力度。工会应积极主动向党政领导和有关部门宣传建家工作的重要性。通过各类宣传阵地宣传模范、先进教工之家的典型事迹，扩大影响。通过召开建家工作座谈会、经验交流会、研讨会、互检互查等形式，互相学习，取长补短，共同提高，形成良好的舆论和创建氛围，不断推进全院共建教工之家活动的深入开展。

## 七、考评激励

学院每年进行一次“教工之家”自评自查工作，同时认真抓好“教工小家”评选、复查验收。

“教工小家”评估申报的办法是：

1. 按照“教工小家”的验收标准作为建家活动的评估依据。
2. 工会小组根据评估标准，在开展自查自检时，经会员和教职工认可，党总支审定可向院工会申请验收。
3. “教工小家”验收程序；
  - (1) 听取对建家活动情况的介绍和开展建家工作总结汇报和自评情况。
  - (2) 召开座谈会听取教职工对开展建家活动的意见。
  - (3) 查阅近 2~3 年建家活动的档案、材料及活动记录。
  - (4) 查看教工学习、工作、活动的场所。
  - (5) 反馈验收情况。

深入开展党政工共建“教工之家”活动是深入贯彻党的十七大和工会十五大精神，增强工会组织的凝聚力和吸引力，进一步加强学院建设的重要工作。我们一定要认真按照建家工作要求，切实加强组织领导，积极开展建家工作，努力使共建教工之家活动顺利进行。

中共福建卫生职业技术学院委员会  
二〇一一年四月六日

**主题词：**党委 党政工共建“教工之家” 意见

---

主送：各党总支，附属医院。

---

抄报：省直医务工会

---

福建卫生职业技术学院办公室

---

2011 年 4 月 9 日印发

---